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Aufgabe : Bestimme die Gerade h, die parallel zur Geraden

g'y——EX+§
' 2 3

ist und durch den Punkt P(0]-3) verlauft.

Losung : I. Rechnerisch lasst sich eine zu einer vorgegebenen Geraden g: y = mx + b parallele
Gerade h: y = myx + b, durch einen Punkt P(p1|p2) ermitteln, indem auf Grund der Parallelitéat zu-
nachst:

m; =m

gilt. Einsetzen des Punktes P(p4|p.) in die Geradengleichung von h: y = mx + b, ergibt durch
Punktprobe (x=p1, y=p.) und Auflésen der Gleichung nach p,:

P2 = mp; + by => b, = p, — mpy,

so dass Steigung m, und y-Achsenabschnitt b, der zu berechnenden Gerade h bestimmt sind.

: 1 . .
[I. Zur Geradengleichung g: y = _E x+§ errechnet sich die noch unbekannte parallele Gerade

h: y = mx + b, mit: m = -0,5 und auf Grund der Punktprobe mit dem Punkt P(0|-3), eingesetzt in
h:y =-0,5x + b,:

-3=-0,50 + b, => b, = -3 (Punkt P ist brigens auch der y-Achsenabschnittspunkt der Geraden h)
als: h:y =-0,5x - 3.

Gerade: g: ¥ = -0.5x + 1 EEE7 (schwarz)
Parallele: h: ¥y = L05x-3 (rot}
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